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2018. május 15-én az Országos Erdé-
szeti Egyesület Gyõri Erdõgazdasági
Helyi Csoportja, 59 fõ részvételével,
két igazán hasznos elõadást hallgatott
meg a Kisalföldi Erdõgazdaság Zrt.
székházában, az erdészeti hatóság
képviselõitõl. A témáknak a közelmúlt
jogszabályi és szemléletbeli változásai
adtak különös aktualitást.

Elsõként Czirok István, a NÉBIH Erdé-
szeti Igazgatóságának igazgatóhelyette-
se tartott tájékoztatást A körzeti erdõ-
tervezés menete címmel. A nevezett
tevékenység az állam egyik eszköze az
erdõgazdálkodás tervszerûségének és
a fenntarthatóság fõ kereteinek a bizto-
sítására. 

A körzeti erdõtervezés elsõ szakasza
az ún. igazgatási tevékenység, ami rö-
viden az adatgyûjtést és -feldolgozást
jelenti. Az igazgatási szakasz rendsze-
rint február–márciusban kezdõdik az
érintettek értesítésével. Az érintettek
körébe beleértendõk az erdõgazdálko-
dón és a hatóságok széles skáláján kí-
vül a települések jegyzõi is. 

Legalább egy hónapot kell hagyni a
szükséges alapadatok begyûjtésére és
a gazdálkodói javaslatok fogadására.
Utóbbi a korábbiakhoz viszonyítva
szélesebb lehetõséget jelent (az erdõsí-
tés módjától a vágáskor meghatározá-
sán át a felnyíló erdõvé minõsítésig).
Április 30. és november 30. között zaj-
lik a tényleges terepi adatfelvétel és
irodai feldolgozás, ami a tervjavaslat
összeállításával zárul. 

A második szakasz a hatósági eljárás,
ami az errõl szóló közlemény közzététe-
lével, illetve kipostázásával kezdõdik. Az
érintettek 15 napon belül tehetnek írás-
ban észrevételt a tervjavaslathoz. Újdon-
ság, hogy amennyiben az eljárás megkez-
désekor nem teljesül az erdõtörvény 10. §
(1) bekezdésében a nem vágásos üzem-
módú erdõkre elõírt területarány, akkor
az állami erdõgazdálkodók 15 napon be-
lül kérelmet nyújthatnak be az üzemmód
módosítására. 

Ezután következnek az érintettekkel
az erdõrészlet szintû tárgyalások. A ter-
vezés során, az 500 hektárnál nagyobb,
vágásos és átmeneti üzemmódú állami
erdõkre hozamszabályozás történik, ami
területi alapon határozza meg a vég-
használati lehetõséget. A Natura 2000 te-
rületek vonatkozásában külön, úgyne-
vezett elõvizsgálat történik a kiemelt
fajok és élõhelytípusok helyzetére. 

A maximum 120 napos eljárás zárá-
saként (legkésõbb március végén) az
erdészeti hatóság döntéseként születik
meg az erdõterv. Ez a korábbiakban
megszokott merev üzemterv helyett
ma már egy „lazább” keretterv, amiben
viszonylag jelentõs mértékben érvé-
nyesülhet a gazdálkodó szándéka.  

Második elõadóként Szakonyi Péter, a
NÉBIH Erdészeti Igazgatóság erdészeti
felügyelõje számolt be az erdõsítésekre
vonatkozó szabályok változásáról. Ez az
elõadás a változás jellegéhez igazodóan
inkább felsorolásjellegû volt, a követke-
zõ fontosabb témákkal: 

– A mûszaki átvételek idõszaka ja-
nuár 1-tõl október 15-ig tart.

– Erdõfelújítási kötelezettség vég-
használat következtében keletke-
zik, továbbá, ha a faállomány leg-

alább 0,5 hektár területen teljesen
eltûnik (akármilyen okból), vagy
legalább 2 hektár területen a záró-
dás 60% alá csökken. Felnyitott er-
dõben 50%, felnyíló erdõben 30%
a minimálisan elvárt záródás.

– Állami tulajdonú erdõkben a tus-
kósarjról történõ erdõfelújítás
egyedi, indokolt esetben lehetsé-
ges, a többi tulajdonforma eseté-
ben nincs korlátozva akác és ha-
zai nyár fafajok esetében.

– Faanyagtermelõ elsõdleges rendel-
tetésû kultúrerdõ és faültetvény ter-
mészetességi állapotú erdõ eseté-
ben a célállomány szabadon
választható, ezzel együtt célállo-
mánycsoporton belül a fõfafaj meg-
választása is szabadon történhet.

– Az erdõsítések mûszaki átvételénél
a „sikeres elsõ erdõsítés” fogalma
helyébe az „erdõsítés megkezdése”
lép. Ennek egyik kritériuma sarjaz-
tatásnál és mesterséges erdõfelújí-
tásnál egyaránt a célállomány
elvárt tõszámának másfélszerese
(kivéve égernél, ahol 100%-a).

– Az erdõfelújítások befejezésére
talaj-, árvíz- és örökségvédelmi,
továbbá bányászati rendeltetésû
erdõk esetében a „normál” tõ-
számelvárás 50%-a érvényes, míg
felnyíló erdõknél és folyók nagy-
vízi medrének elsõdleges és má-
sodlagos levezetõ sávjában 30% is
elegendõ.

Az erdõfelújítások befejezésének kri-
tériumai között a fafajösszetételen, ere-
deten, tõszámon, térbeli eloszláson, át-
lagmagasságon kívül az idegenhonos
fafajok aránya, az elegyesség és az
egészségi állapot is szerepel. Felnyíló er-
dõben az eloszlás egyenletessége nem
vizsgálandó. Kocsánytalan tölgy és moly-
hos tölgy esetén az elvárt átlagmagasság
1,5 méter helyett csak 1 méter. Csernél a
befejezési határidõ 12 évre nõtt. 

– Fokozatos felújítóvágással vagy
szálalóvágással érintett erdõben az
anyaállomány és az újulat együttes
záródása nem csökkenhet 60% alá.
A természetes újulatra vonatkozó
tõszámelvárás a fafajra elõírt „nor-
mál” érték kétszerese. 

– Természetes, természetszerû,
származék és átmeneti természe-
tességû erdõsítésekben (néhány
kivételtõl eltekintve) legalább
10% elegyfafajnak kell lennie.

– Ha az elõírt határidõig nem feje-
zõdik be a természetességi alap-
elvárásnak megfelelõ erdõsítés,
de az állomány ápolással, tisztí-
tással helyrehozható, akkor a
gazdálkodó, pénzügyi biztosíték
adása mellett, haladékot kaphat.

Az erdészeti hatóság jeles képviselõi-
nek ezúton is köszönjük az érdekes és
tartalmas elõadásokat, valamint a fel-
merülõ kérdésekre adott válaszokat.
Segítségükkel erdészként is jobban át-
láthatunk a paragrafusok rengetegén.
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